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Szemfényvesztés.
Naiv volna és helytelenül cselekedne 

az, aki a párisi egyezmény aláírása 
illán máról-holnapra azt várná, hogy 
minden baj megszűnjék s minden 
rendbejöjjön. Pedig hát egyes ellenzéki 
körök azt kezdik hirdetni, hogy ha 
még baj van a megegyezések után, 
annak kizárólagos oka a kormány és 
az ő frazeológiájukkal élve, a rendszer. 
A rendszert teszik mindenért felelőssé 
s természetesen annak megtestesítőjét 
Bethlen István grófot. Átlátták, hogy 
itt egy nagyszerű kortesfogásra van 
alkalom kifújni minden dühüket a kor­
mány ellen. Azt mondják, hogy eddig 
mindennek az oka a rendszer volt; 
minden baj, nyomorúság a kormány­
tól származik s a ránkszakadt kataszt­
rófáknak a kormányrendszer az oka. 
Miután az ellenzéki okvetetlenkedő 
kritikának s a kisantant diplomatáinak 
nem sikerült megakadályozni a párisi 
eredményes megegyezést, most már 
azt kürtölik, hogy rajtunk már csak a 
csoda segít, mert az országnak egy 
kizárólagos bűne, szerencsétlensége 
van s ez pedig a rendszer. Arról egv 
szót sem szólnak, illetőleg „elfelejtik“, 
hogy volt világháború, volt forrada­
lom, bolsevizmus, román megszállás, 
megcsonkítás, összeomlott gazdasági 
élet, infláció és Trianon. Mindezeket 
ravasz kanyarulattal elhallgatják s 
akadnak olyanok is, akik mindezeknek 
a katasztrófáknak az okát és követ­
kezményeit a kormányra kívánják há­
rítani. Amikor minduntalan a rendszer 
felelősségét és tehetetlenségét emlege­
tik, az ember önkénytelenül arra gon­
dol, fiogy ugyan bizony miért? Hisz 
például, hogy egyebet ne említsünk, 
Bethlen István gróf érdeme az, hogy 
a soproni népszavazással Nvugatma- 
gyarország egy része visszakerül hoz­
zánk, hogy a Bethlen kormány csi­
nálta meg a velencei megegyezést, ő 
vitte keresztül a szanálás nehéz mű­
veletét, az ő érdeme pénzünk stabili- 
lizálása, külpolitikai presztízsünk visz- 
szaszerzése, az olasz szövetség, a ba­
rátsági szerződések, a Damokles kard­
jaként fenyegető reparációs kérdés 
megoldása s végül most a pénzügyi 
függetlenség visszaszerzése. Mindezek­
ért az elvitathatatlan s az ország létét 
és fejlődését biztositó eredményekért 
a rendszer felelős, melynek megsem­
misítését, távozását követelik. Termé­
szetes, hogy a háttérben mindjárt ott 
van az a követelés is, hogy ezután a 
a kormányrendszer után ők, a radiká­
lisok jöjjenek, mert ők azután egyik 
óráról a másikra minden bajt meg 
tudnak szüntetni. Legújabban meg azt 
mondják, hogy a rendszer nem tud 
mit kezdeni a felveendő kölcsönnel, 
mert nincs programmja. Az ország 
közvéleménye még élénken emlékszik 
a pénzügyminiszteri expozéra, amely­
ben Wvkerle pénzügyminiszter minden 
kétséget kizáróan megjelölte azokat a 
módozatokat, amelyekkel a kormányzat 
a közel jövőben a gazdasági teljes 
talpraállást kívánja szolgálni. Szólott 
azokról a produktiv munkálatokról, 
amelyek semmiféle ellenzéki gáncsos-

blöfizetésl árak:
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Vidékre negyedévre 8

pengő.

k< dússal nem kifogáso halók, mert 
azok a reális kívánalmakon épülnek 
fel s azokat nem a kormány jelölte ki, 
hanem a való élet s azok a tömegek, 
amelyek egymásután kérték a kor­
mányzatot, hogy gazdaságpolitikájának 
menetébe milyen problémák megoldá­
sát illessze be Nem akarjuk újra meg- 

! ismételni a pénzügyminiszter beszédét, 
hogy abban a mezőgazdasági termelés 
minőségének és mennyiségének javi- 

I tásáról, tárházak kiépítésének hálóza- 
! tárói, az állattenyésztésről, a mezőgaz­

daság és ipar fejlesztéséről, n közle­
kedés megjavításáról és Így tovább, 

i csupa olyan terv van, amelyeknek vég­
hezvitele megfelel annak a közkívána­
tomnak, hogy az. esetleges kölcsönt 
csak is gyümölcsöző célokra szabad 
felhasználni. Ez. két szándékosan mind 
elhallgatják s kritikájuk közben arról 
is megfeledkeznek, hogy a kormány 
programjához, vagy azzal szemben 
egyetlen tárgyilagos ellenvetést, vagy 
egyetlen életrevaló ötletet adjanak.

Baja városa a negyedik lakbérosztályban.
A hivatalos lap május elsejei száma közli a rendeletet.

A pénzügyminiszter csak részben teljesítette Baja város ké­
relmét, mert az V lakbérkategóriából nem lll-ba. hanem a IV. 

lakbérosztályba sorozta.
A kormány az 1929.—30. évi költ­

ségvetési törvényben felhatalmazást 
kapott arra, hogy a közszolgálati al­
kalmazottak állomáshelyeit képező vá­
rosokat és községeket, amelyekben a 
lakbérek a múlttal szemben lényegesen 
eltolódásokat mutatnak, magasabb la­
káspénzosztályba sorozhassa.

E felhatalmazás alapján a minisz­
tertanács az alább felsorolt városokat 
és községeket sorozta magasabb lakás- 
pénzvszíálybn :

Debrecen, Kaposvár, Miskolc, Pécs, 
Sopron és Szolnok városokat a III. la­
káspénzosztályból a II. lakáspénzosz­
tályba,

Eger, Kecskemét, Nyíregyháza és 
Pesterzsébet városokat a IV lakás­
pénzosztályból a 111 lakáspénzosztályba,

Baja, Békéscsaba, Budafok, Gödöllő, 
Gyöngyös, Hr tvan, Hódmezővásárhely, 
Kalocsa, Keszthely, Salgótarján, Szck- 
szárd, Szentes, Szikszó, Tapolca és 
Vác városokat, illetőleg községeket az 
V lakáspénz osztályból a IV. lakás- 

j pénzosztásba,

Alag, Albertfalva, Alsógöd, Bánréve, 
j Berettyóújfalu, Békásmegyer, Békés, 
j Cinkota, Csepel, Csongrád, Csorna, 

Csurgó, Diósgyőr, Dunaharaszli, Du- 
■ nakeszi, Felsögöd, Hejőcsaha, Kapu- 
i vár, Kiskunhalas, Kisvárd,a, Mátészalka,
I Mezőkövesd, Mohács, Moson, Nyirbá- 
! ior, Pestszentiörinc, Pestújhely, Put- 
; nők, Ráckeve, Rákoscsaba, Rákoshegy, 

Rákosliget, Rákosszentmihály, Sasha- 
I lom, Sárospatak, Sásd, Siklós, Siófok, 
j Sopronbánfalva, Soroksár, Szentendre, 
i Szerencs. Szigetvár, Tata, Tóváros, 

Törökszentmiklós és Vasvár városokat 
ilLtőleg községeket a VI lakáspénz­
osztályból az V lakáspénzosztályba.

A magasabb osztályba sorozás 1930. 
május 1-től kezdődő hatállyal történik 
s az erre vonatkozó kormányrendelet 
a május elsejei hivatalos lapban jelent 
meg.

Ezzel kapcsolatban a kormányrende­
let olyan rendelkezést is tartalmaz, 
amely szerint a tényleges szolgálatban 
álló mindazok az. alkalmazottak, akik­
nél a családi pótlékok számának csök­
kenése folytán a nagyobb összegű la 
káspénzt a jövőben csökkenteni ke!

j lene, ennek a nagyobb összegű lakás- 
I pénznek élvezetében továbbra is meg- 
1 hagyassanak.

Ezzel a rendelkezéssel, amely az 
összes tényleges alkalmazottakra vo­
natkozik, a kisebb összegű lakáspénzt, 
élvező alkalmazottak száma fokozato­
san csökkenni fog.

A bajai állami tisztviselők, akik ab­
ban reménykedtek titokban, hogy Baja 
a III lakbérosztályba rukkol előre, nin­
csenek megelégedve evvel a beosztás­
sal s később tij akciót fognak indíta­
ni azért, hogy Baja bekerüljön a Hl. 
lakérosztályba, ahová való is.

Feltűnő az is, hogy kisebb községek 
előrerukkoltak egy lakbérosztállyal, de 
ezeknek sorából kihagyták, a három 
legnagyobb bácskai községet és pedig 
Jánoshalmái, Bácsalmást és Mélykutot.

az tij

Részletek
a nyári menetrendből.

Május 15 én lép életbe — mini 
Európa minden vasutján — a MÁV-on 
is az uj menetrend, amely a súlyos 
gazdasági helyzet ellenére ezúttal is 
jelentékeny fejlődést mutat.

A budapest Kelebiai vonalon 
helyzet a következő:

Az újonnan létesített Berlin- Bal­
kán Kisázsi.i összeköttetés érdekében 
egy uj éjjeli gyorsvenalprtrt helyeznek 
forgalomba, amely két ágban Buda­
pest nyugati pályaudvar és Budapest 
keleti pályaudvarról indul és ugyanígy 
érkezik Ez az uj gyorsvonat Buda­
pest nyugati pályaudvarról 0 óra 20 
perckor, Budapest keleti pályaudvarról 
23 óra 58 perckor indul és ellenirány­
ban Budapest nyugati pályaudvarra ti 
óra 10 perckor, Budapest keleti pá­
lyaudvarra pt dig 5 óra 55 perckor ér­
kezik. Ez az uj gyorvonatpár közvet­
len személy-, illetve hálókocsikkal Bu­
dapest nyugati pályaudvaron Berlin, 
Ostende, illetve Budapest ke'eli pálya­
udvaron Páris, Bécs és a Balkán, Kis- 
Ázsia közölt létesít igen kedvező ösz- 
szeköltetést.

Az uj gyorvonatpár miatt a Buda­

pest keleti pálpaudvarról jelenleg 23 
óra 37 perckor (az uj menetrendben 23 
óra 15 perikor) induló és ellenirány­
ban oda jelenleg ti órakor (az uj me­
netrendben 6 óra 5 perckor) érkező 
éjjeli személyvonalok csak Budapest— 
Kiskunhalas között közlekednek. Az 
utóbb említet! - 6 óra 5 perckor Bu­
dapestre érkező személyvonat Kun- 
szentmiklós Tass —Budapest--Ferenc­
város között mindenütt meg fog állni,

Külön felhívjuk az utazó közönség 
figyelmét arra, hogy a 23 óra 37 perc­
kor Budapest keleti pályaudvarról in­
duló személyvonat május 14-ről 15-re 
hajló éjjelen már csak Kiskunhalasig 
közlekedik.

A vasúti menetrendből a bennünket, 
bajriakat és bácskaiakat érdeklő ré­
szeket pár nap múlva múlva fogjuk 
közölni teljes terjedelemben.

Végül a m. k. Államvasutak igazga­
tósága megjegyi, hogy a téli idényben, 
amikor az étasforgalom tapasztalat 
szerint lényegesen megcsökken, kény­
telen lesz bizonyos vonalokat meg­
szüntetni. Ezekre nézve az október 
5-én életbelépő menetrend fog tájéko­
zást nyújtani.

Tüntetésmentesen múlt 
el Baján május elseje.

Május elseje Baján tegnap a leg­
csekélyebb rendzavarás nélkül múlott 
el. Minthogy pedig belügyminiszteri 
rendelet a régebben szokásos gyűlé­
seket és tüntető felvonulásokat is be­
tiltotta, még a város képe sem válto­
zott ezen a napon. Sőt a munka be­
szüntetés is csak szórványos volt, mert 
a munkások is belátják, hegy a mun­
ka beszüntetésének a mai súlyos idők­
ben semmiféle célja és értelme, vala­
mint jogosultsága nincs. A rendőrség 
egész napon át permanenciában volt 

. s minden intézkedést megtett, hogv az 
esetleges rendzavarásoknak, vagy ttin- 

j tetőseknek elejét vegye, de erre Baján 
I nem került a sor. A rendőrségi ké- 
! széniét különben már vasárnap óta 

fennállt és a hét végéig lati. Ennek 
során minden Bajára érkező utast a 
y/isuti és hajóállomáson leigazoltatott. 

I Örömmel közöljük, hogy tegnap rend­
őri beavatkozásra nem volt szükség A 

i bajai munkásság méltó volt önmagá- 
I hoz és elkerült minden zavaró mo­

mentumot.

A hajai tűzoltók Flórián ünne­
pe Május 4 ikén, vasárnap lesz az idea 
Flórián névnapja. Szent Flórián pedig 
tudvalevőleg a tűzoltók védőszentje, aki­
nek névnapapját a tűzoltóság mindenkor 
hangulatos ünnepség keretéhen szokta 
megütni. Sőt a város is annyira tisztelte 
a derék szentet, hogy utcát is nevezett 
cl róla és szobrot állított tiszteletére a 
belvárost kegyúri templom mellé. A ba­
jai tűzoltók vasárnp szent misét hall­
gatnak: utána megkoszorúzzák szobrát: 
este 5 óiátöt 7 óráig pedig a tűzoltók 
diszőrséget állnak a szobornál.

Uránia zöld, Schweinfurti zöld, Arzola 45,
Nosprasen, Elosal, Tufokll, Mérttől arzénporozó szer é! az ossz« növényvédelmi szerek gy.i„ ia,aktára
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Baja városa falai közé várja 
a Kalocsa bácsi Főpásztort

Jelentettük már, hogy gróf Zichy 1 
Gyula kalocsai érsek május 4-ikén, 
vasárnap délután érkezik Bajára autón 
dr. Mosonyi Dénes kanonok kíséreté- j 
ben. Az érsek fogadtatására a halárba , 
kimegy a város vezetósége: Bisztray 
Baiku Gyula főispán és dr. Vojnics 
Ferenc polgármester.

Az érsek a belvárosi parochián száll 
meg, ahol fogadni fogja a tisztelgése­
ket is. Az érsek előtt meg fognak je­
lenni a bajai városatyák is, akiknek 
részére a polgármester ezt az „Értesí­
tést“ küldte ki:

Tiszteletteljesen értesítem, hogy a

kalocsai Érsek Ur őnagyméltósága f 
hó 4. napján városunkba érkezik. A 
törvényhatósági bizottság, mint kegy- 
uraság május hó 4 napján d. u. fél 
5 órakor a belvárosi plébánián testü­
letileg tiszteleg őexcellenciája előtt.Ked­
ves volna, ha a törvényhatósági bi­
zottság tagjai minél nagyobb számban 
vennének részt a tisztelgésben.

Baja, 1930. évi május hó 1 napján.
Dr. Vojnics Ferenc 

polgármester.
Este az érsek tiszteletére szerenádot 

adnak a cserkészek és a ifjúsági 
énekkar.

Remsey Jenő, a sp 
vezetőjének

Baja városa a művészi élet élvona­
lára került. Egymásután keresik fel a j 
művészek, hogy művészi készségüket 
tudásukat, törekvéseiket Baja város j 
műértő közönségével is megismer- j 
tessék.

Városunk művészi körökben jó re- i 
ttoménak örvend, ami csak dicsősé- j 
gére szolgálhat most élő nemzetié- j 
künknek. i

Remsey Jenő festőművész látogat el 
most hozzánk. /Május 4—11-ig bezá­
rólag állítja ki képeit a Nemzeti Szál­
loda nagytermében.

A spirituális művészek hivatott veze­
tője jelenik meg előttünk. Ü festette a 
„Lenyűgözött Hungária“ c. országosan 
ismert monumentális festményt, mely­
nek művészi reprodukciója minden 
középületben, sok magyar hazafias csa­
ládnál látható.

Legjobban jellemezte Remsey Jenő 
művész: jelentőségét Ibi Ervin a Bu- 
pesti Hírlap nagyszerű műtörténésze 
és kritikusa, ki a spirituális művészek 
tavalyi kiállítása alkalmából a Buda­
pesti Hírlapban a következőket irta •
„A spirituális művészet programmja 
lelkes riadó a modern művészet hang­
zavarában.

Az anyagelvüség világszemlélete meg­
bukott az egész vonalon föltartóztat­
hatatlanul nyomul előtérbe a materiá­
lis valószerűség ábrázolásán való fe­
lülemelkedés vágya. Elkívánkoznak a 
természet másolástól, hogy viharzó 
szenvedélyek, intellektuális elvonatko- 
zások, vagy természetfölötti, kozmikus 
erők életét érvényesítsék. De a lelki 
kavarodásban nincsenek irányadó el­
vek. Építők és rombolók keze egy­
másba akaszkodik, a hitetlenek, a sar­
latánok keze egymásba kapaszkodik, 
a hitetlenek, sarlatánok zsivaja, a köny- 
nyü munkán élősködők, a tétova után­
zók hada sokszor elnyomja a szent 
meggyőződésből, a teremtés áhítatából 
fakadó törekvéseket.

Éppen ezért kalapot kell emelnünk 
spirituális művészek ideális célkitűzése 
előtt. Meg kell őket becsülnünk, mert 
morális és nemzeti szellemben keresik 
a művészei megújhodását. A művészet 
két igazi elapadiiatatlan forrásából: a 
vallásból és a nemzeti érzésből merí­
tenek, igy akarják az clvénhedl vagy 
még éretlen nemzetközi irányoktól el-

A Májusi 45° „ zsirtartalmú

viszonteladói ára

20 %-kal olcsóbodott
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térő, uj. magyar művészetet megterem­
teni.

Kérdés, hogy ennek a nemes törek­
vésnek végrehajtása mennyire sikerült 
nekik V Bár a programmra bizonyára 
mindegyikük felesküdött, annak igazi 
és művészileg értékes megvalósítása 
csak egy-kettőjüknek, elsősorban ve­
zérüknek Remsey Jenőnek sikerült.

Tiszteletreméltó, izzóan magyar ér-

iritualis művészek 
kiállítása.

zésti akarásával Remsey Jenő régóta 
különálló alakja a magyar művészek 
népes gárdájának

Stílusa megérett. A kvattrocsentorak 
egyik legfinomabb érzéki mestere, Bot- 
ticcelli hatott rá újabban ennek eleven 
lüktetésű vonalritmikája nemesítette 
meg Remsey figurális rajzait.

De magyaros zamatját, nemzeti izét 
festészete most sem veszítette el, sőt 
a székely népművészet vonalfanlazi- 
ája újabban még nagyobb erővel re- 
zonál alkotásaiban. Kiállított vásznai­
val Remsey művészeinek első sorába 
lépett.“

Ezen kiállításon szereplő „Az Élet 
Világossága" cimü nagy képét a Szép­
művészeti Muzeum vette meg s ma az 
utolsó évtized mesterműveinek gyűjte­
ményében, az Uj Képtárban látható.

De ott vannak e művész munkái a 
magyar állam által rendezett reprezen­
tatív külföldi kiállításokon Stockholm­
ban, Nürnbergben, Genfben, hol a kül­
földi s francia sajtó nagy cikkekben 
foglalkozik munkáival, hozván azok 
reprodukcióit. Többek között LalRevue 
Moderne a művészet öt képének repro­
dukcióját hozta.

Remsey ma Déli Harangsző nagy 
festményében akarja a magyar nemzet 
igazát megörökíteni s e kép színes 
vázlatát is kiállítja a most rendezett 
bajai kiállításon.

Azonkívül bibliai vásznai — külföl­
det megjárt s műcsarnok tavaszi tár­
latán kiállított kiváló festményei és 
munkái is szerepelnek néhány nagy 
gobelin tervvel együtt.

Felhívjuk olvasó közönségünk fi­
gyelmét a kiállításra.

Belépődíj nincs.

Földesy Arnold
keddi hangversenye.

A Bajai Liszt Ferenc-Kör 1930. évi 
május hó 6-án (kedden) este fél 9 
órakor rendezi a Nemzeti Szálló hang­
versenytermében Harmincharmadik 
Nyilvános Hangversenyként Földesy 
Arnold világhírű magyar gordonkamű­
vész, a Liszt Ferenc Zeneművészeti 
Főiskola tanárának hangversenyét dr. 
Herz Oltó zongoraművész kíséretével, 
melyre a Kör tagjait Baja város és 
Bács-Bodrog vármegye társadalmát 
meghívja a Liszt Ferenc-Kör.

Tájékoztató. A jegyek árusítása má­
jus 4-én, vasárnap reggel 9 órakor 
kezdődik dr. Geiringer János gyógy­
szertárában (Erzsébet kir.-né ut; tele­
fon 122) Az állandóan lefoglalt helyek 
érvényesek. Kedvezményes jegyek ta­
goknak 2— P és 1 '50 P ; nem tagok­
nak 4 — P és 3'— P diákjegy 50 
fillér. Vidékiek küldjék be jegyeik árát 
fenti gyógyszertár címére akkor helyü­
ket fenntartjuk. A Liszt Ferenc-Kör.

1 Bréval : Szonáta G-dur. Allegro 
brillanté. Rodó. Előadják Földesy Ar­
nold gordonkaművész és Herz Ottó dr. 
zongoraművész.

2 Tschalkowszky : Változatok egy 
rokokó-téma felett. Előadja Földesy 
Arnold.

3 a) Chopin : Etude ; opus 25 b) 
Haydn : Menuett, c) Popper: Fonódal. 
4. Sarasate-Földesy : Zigeunerwiesen. 
Előadja Földesy Arnold. Zongorán ki­
sér Herz Ottó. Kezdete fél 9 órakor.

KORCSMÁI HITELEZÉST
tiltó táblák

kaphatók a „CORVIW-nyomdában.

Ha elegánsan akar öltözködni, ne pocsékolja pén- 
zét hplmi tömegcikkre, hanem keresse fel

HORVÁTH KÁROLY mértékszabóságát,
ahol a legújabb divat szerint, legmeg­
bízhatóbb munkával készülnek öltönyei.

Nagy választék dlvatszövetekben.
Horváth Károly angol un »»b*
Baja, Arány János-u. 6. - Az uj postával szemben.

Elkésett referáda Babits Mihály bajai 
irodalmi előadásáról.

Az egymásra halmozódó közigazga­
tási s egyéb események miatt csak 
most van módunkban beszámolni Ba­
bits Mihály költő és Írónak bajai elő­
adásáról. A legelőkelőbb közönség 
töltötte meg zsúfolásig a Nemzeti Szál­
loda dísztermét, ahol a társadalom 
krémjét: az intellekltielleket láttuk. Baja 
város úri közönsége, amelynek mégis 
lelki élmény számba megy Babits Mi­
hály egy-egy verse, regénye, vagy es- 
say-je, lelkes érdeklődést tanúsított Ba­
bits Mihály személye és előadása 
iránt már csak azért is, mert Babits 
személye a legexponáltabb a mai mo­
dern irodalmi törekvések közepette s 
inert Babits eleven megtestesítője a 
„Nyugat" féle irodalmi irányzatnak.

Babits előadását Schmidt Béla, a 
városi polgári fiúiskola tanárának re­
mek üdvözlő szavai vezették he. 
Schmidt tanár röviden, de tömören 
mintázta meg Babits Mihály pályafu­
tását a bajai főgimnázium magyar-la­
tin tanári székétől a Nyugat főszer­
kesztői székéig s egyúttal a modern 
lira iránti rajongó enthuziazmusával 
emlékezett meg Ady Endréről: az új­
kori magyar költészet legrobusztusabb 
tehetségéről.

Ezután Babits Mihály tartotta meg 
felolvasását „Versek és költők“ címén. 
Felolvasásának legpoetikusabb része 
az volt, amikor fellette a kérdést ön­
magának, hogy ki volt az első ma­
gyar költő. Babits mindjárt meg is fe­
lelt a kérdésre, de ugyancsak kérdés­
sel ? Talán a szent Gellért-korabeli 
kézimalmot hajtó szolgálóleány, aki 
által dndolt dal fenntmaradt reánk, 
talán az őshazából kirgiz pusztákon át 
nyugat felé vonuló magyar törzsek 
pásztorai, akik a Göncöl szekere után 
tájékozódtak, talán táltos, hegedős, re­
gős, sámán, vagy igric volt az első 
költő. Nincs első és utolsó közöttük: 
a magyar szellem végtelen hullámzása 
valamennyi.

Ki volt az első költő? Talán a hi­
vatásos hegedős, a pihenő harcos, a 
szomorú mágnás asszony, a bujdosó 
kuruc, a vidéki földesur, a pompás 
testőrfiu, a kicsapott tüdővészes kollé­
giumi diák, a piktorrá züllött katona­
tiszt, a vak vidéki fiskális, a göndör- 
hajú gazdag somogyi birtokos, a fél­
őrült zseni, a sápadt szabadsághős, a 
meghasonult kedélyállapotu vidéki pro­
fesszor, a felvidéki protestáns lelkész: 
— mind izgató arcképei a magyar ta­
lajnak s állandó izlelői a őrök má­
mornak. Költői mámor ez, amely nem 
nevezhető réginek, újnak, vagy modo­
rosnak, hanem egyszóval magyarnak.

Előadásának második részében Ady 
Endréről szólt a barát, a költő társ és 
pályatárs elragadtatásának azon hang­
ján, ami csak a pallérozott koponyája 
vad magyar zseninek jár ki.

Babits Mihály előadását a közönség 
hosszan és lelkesen megtapsolta s me­
leg szeretettel hódolt a költőnek, aki 
villámlásszerűen száguldott át a ma­
gyar irodalom ezer évén s pár oda­
vetett szóval pompásan, felismerhető- 
leg mintázta meg minden kor kiemel­
kedő költőzsenijét.

Utána Lázár Lajosné nrnő szavalta 
el Babits Mihály „Ádáz kutyám" cí­
mű versét, valamint Babitsné Török

Sophie „Tóth Árpád halálára“ citnű 
költeményét mély érzéssel és nagy si­
kerrel.

Szünet után Babits Mihály felolvasta 
Edgar Allan Poe angol költő „A holló“ 
cimü hosszabb misztikus költeményé­
nek általa eszközölt fordítását, amely 
a legjobb, legcsengőbb magyar fordí­
tás : ezenkívül saját versei közül fel­
olvasta a Két nővér, Könnyű dalt sze­
retnék írni a kedvesről és a pécsi 
diákkorát megéneklő az „Utca este­
felé“ című verseit. Utána Holczer Fe- 
rencné Babits Mihály Esti kérdés és 
Ady Endre: „Sírni, sírni, sírni“ című 
költeményét adta elő.

A közönség mindegyik szereplőt 
megéljenezte és megtapsolta. Az elő­
adás után este 8 órakor a Kereskedel­
mi Kaszinó saját helyiségében hatvan 
tagú vacsorát adott Babits Mihály és 
felesége: Török Sophie tiszteletére. 
Az estélyen Schmidt Béla köszöntötte 
fel Babits Mihályt, dr. Lemberger Ár­
min ügyvéd pedig Babits Mihályt és 
feleségét. A vacsora után éjjel két 
óráig maradt együtt Babits Mihállyal 
és feleségével meghitt beszélgetésben 
dr. Vojnics Ferenc polgármester és fe­
lesége, valamint Schmidt Béla tanár és 
felesége.

Ki iesz Miss Baja?
Május 18 -ikán választja ki egy 
pártatlan zsűri a legtöbb sza­
vazatot kapott szép lányok kö­

zül Miss Baját.
Közöltük már, hogy a Miss Baja 

1930 megválasztását a Független Ma­
gyarság szerkesztősége fogja lebonyo­
lítani. A szépségverseny iránt nagy ér­
deklődés nyilvánult meg, ami annak 
jele, hogy Baján sok szép leány van, 
akik a „Miss Baja 1930“ büszke cí­
méért versengnek.

j Egy előkelő és pártatlan zsűri má­
jus 18-án választja majd ki Miss Ba­
ját ama tiz szép leány közül, akik a 
Független Magyarság hasábjain folyó 
szavazás során a legtöbb szavazatot 
kapják. Minden számunkban szavazó­
lapot közlünk, amellyel minden olva­
sónk az általa legszebbnek tartott ba­
jai leányra adhatja le szavazatát.

A szavazólapokat május 15-ig egy 
kélfilléres bélyeggel ellátott nyitott bo­
rítékban posta utján lehet közvetlenül 

1 szerkesztőségünkbe eljuttatni, de a sze- 
j mélyesen átnyújtott szavazólapokat is 
j akceptálja a szerkesztőség.

Egy szavazólapon csak egy jelöltre 
j lehet szavazni és érvényes szavazat­

nak csupán az számit, amelye* a Füg­
getlen Magyarság naponként megje- 
nő szavazószelvényeken küldenek be 
hozzánk.

Miss Baja 1930 május 29-én részt 
vesz a Miss Hungária választáson. A 
budapesti oda- és visszautazás költsé­
geit a Független Magyarság folyósítja 
Miss Baja és egy nő hozzátartozója 
részére, akik a fővárosban az országos 
versenyt rendező „Színházi Élet“ ven­
dégei lesznek s a lehető legkényesebb 
igényeket kielégítő ellátásban és a leg­
jobb szórakozásokban lesz részük.

Ha Miss Baját Budapesten Miss
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Hungáriává választják, akkor az uj 
Miss Hungária 1930 ez idei elődjének 
minden jogát élvezi, vagyis kísérőjével 
együtt díjtalan luxusvonat és hajóuta­
zást kap Rio de Janeiróba: a világ­
szépségverseny színhelyére és vissza 
ugyancsak díjtalan utazást és luxuséi 
látást kap a hotelekben.

A világszépségverseny győztese a 
Miss Universe címen felül 250.000 
frank (körülbelül 50 000 pengő) kész- 
pénzjutalmat kap, amely összeget még 
meg fog pótolni nagyobb ajándékkal 
Rio de Janeiro városa.

Tessék szavazni!

SZAVAZÓ-LAP*

Legyen Miss Baja 1930!

*A jelölt lakását lehetőleg szíves­
kedjék feltüntetni.

ff I R_E K.
— A kereskedelmi és ipar ka­

mara a kenyér és hús rendeletek 
visszavonását kéri. A szegedi ke­
reskedelmi és iparkamara hétfőn elő­
terjesztést tett a kereskedelemügyi mi­
nisztérium legutóbb kibocsájtott ama 
2 rendeletének visszavonására, melyek 
a kenyérsütésnek és huskimérésnek 
házi iparban való gyakorlását szabá­
lyozzák. Az előterjesztés megállapítja, 
hogy a kiadott két rendelet egycsa- 
pásra megsemmisítette mindazon ipar­
védelmi eredményeket, miket az utolsó 
években az élelmezési iparok érdekében 
kivívni sikerült. Nehézményezi a ka­
mara, hogy akkor, amikor sürgős szük­
ség lenne az ipar érdekeinek a gondo­
zása, a kereskedelmi kormányzat a 
kibocsájtott két rendelettel kimondot­
tan a mezőgazdasági érdekeknek az 
ipar rovására történő fokozottabb vé­
delmére törekszik. Az előterjesztés kéri 
a kereskedelemügyi minisztertől, hogy 
ezt a két rendeletet mielőbb vonja 
vissza.

Közeledik a fiirdőszezon. Min­
den város fejlődésének életeleme a 
forgalom s azt .előmozdítani minden 
tényezőnek kötelessége, A forgalom első 
feltétele a közlekedési alkalmatosság. 
Baja most már minden irányban ren­
delkezik jó közlekedési eszközökkel; 
van sok vasútja, pompás műutja, Ma- 
vartja, sok fuvarozó autója. Ezeket 
kell beállítani a fürdőzési gondolat 
szolgálatába. Jánoshalmától Bajáig ha­
talmas községek fekszenek, melyeknek 
vasár- és ünnepnapokon való bejöve­
telét minden eszközzel elő kell segí­
teni. A vonat eddigi weekend politikája 
nem elegendő, mert különvonatokat 
gyors járattal kell beállítani. Fontos 
az olcsó viteldij. Olcsón kell kivinni 
a fűrdövendéget a Dunára. A Mavart 
is program injába vehetné az olcsóbb 
fuvart, sőt az autósok maguk is vál­
lalkozhatnának vasár- és ünnepnapo­
kon olcsóbb viteldij melletti fuvaro­
zásra.

— Epe és májbetegségeknél epe­
kő ts sárgaság eseteiben természetes 
Ferenc József kcserüviz kevés forró 
viz/el keverve rendkívül jó szolgálatot 
tesz minden esetben. Tudományos 
megfigyelések beigazolták, hogy a Fe­
renc József viz alhasi megbetegedé­
sek cseleiben gyorsan és mindig eny­
hén hat. A Ferenc József kcserüviz 
gyógyszertárakban, drogériákban és fü- 
szerüzletekben kapható.

Tiszteld a hadirokkantakat!
A kultuszminiszter rendeletet adott ki a 
hadirokkantuk iránt való tiszteletnek az 
iskolában leendő ápolására. A rendelet 
hangsúlyozza, hogy önmagát becsüli meg 
az a nemzet, amely megkülönböztetett 
tisztelettel adózik azoknak a fiainak, akik 
legdrágább kincsüket áldozták a haza ol­
lóra. A megrokkant vitézeket dicséret di­
csőség és soha el nem évülő hála illeti

— Halálozás Schleicher József fake- 
reskedó meghalt Tolnán. Budapesten 
elhuyt Vándor Antal dávodt plébános

Az inasfin súlyos szerencsétlen­
sége a bútorgyárban. Bosnyák Nán­
dor 15 éves fiú, a Pollák■ bútorgyár asz­
talos inasa a gyártelep transzformátorán 
dolgozott, amikor a tető beszakadt alat­
ta s ö bezuhant a gépek közé, amelyek 
a jobb lábát teljesen összezúzták, ugv 
hogy a gépek letépték a húst a lábáról. 
A kis irtási a menták a közkórházba 
szállították, ahol ampulá.ták a lábát.

— Fényes esküvő dr. Klein Mór 
ügyvéd családjában. Kedden délután 
esküdött örök hűséget dr. Klein Mór 
ügyvéd bájos leánya, Klein Vica urleány 
dr. Berkovits B. ügyvédnek. Az eske­
ss! a szülői háznál dr. Péner Miklós 
főrabbi végezte, aki magasan szárnyaló 
bölcs és szép gondolatokkal felt be­
szédet intézett az ifjú párhoz A nagy­
számú rokonságon kivlil megjelentek 
az esküvőn dr. Szabovljevifs Dusán 
kornt. főtanácsos alispán, dr Milassln 
Jenő kir. közjegyző nejével, dr. Péner 
Miklós főrabbi nejével, Dr. Bóné Endre 
ügyvéd a nejével, dr. Flórian Géza, dr 
Scharpf Andor, dr. Mészáros Sándor, 
dr Major József, dr. Parcsetich József, 
dr. Huber János, dr. Fischer Jákó, dr. 
Fi.sellI Ferenc, dr. Knézy Lehel, ügyvé­
dek, Barsy Miklós ny. közs. főj. és 
és családja, Gaál Ferenc földbirtokos 
és még sokan. Az esküvői fényes ebéd 
követte, mely után a vendékek Hor­
váth Sanyi muzsikája mellett sokáig 
együtt maradlak a vendégszerető ház­
nál. Az esküvő alkalmából sok száz 
távirat érkezett a lakodalmas házhoz. 
A táviratok közül kiemeljük Biszt- 
ray-Balku Gyula főispán, dr. Nemes 
Vilmos ügyvéd kamarai elnök, kor­
mányfőtanácsos, dr. Frank Mihály 
árvaszéki elnök, dr. Puskás Dezső 
polgármesterhelyettes, báró Vojnits 
Istvánná Budapest, Monaszterli Sándor 
Budapest, dr. Schmidt Lajos egyetemi 
tanár Bnlatonfüred, Rosenberg Miksa 
földbirtokos Mátételke, Koller Oszkár 
főszolgabíró Bácsalmás, dr. Linzer Ká­
roly kir. törvényszéki tanácselnök IL, 
Romátka Jenő kir. jbiró H., dr. Róna 
Dezső egészségügyi főtanácsos, Baja, 
Pogonyi Andor kir. jbiró Baja, dr. 
Berkovics Gyula orvos Miskolc, Hrid­
ler Olló kir. jbiró Mohács, Benhardt 
Ernő Tp. igazgató Baja, Nagy Miklós 
kir. jb. elnök Baja, dr. Hoffmann Emil 
kir. törv. széki bíró Baja, Hetényi 
Miklós kir. jbiró Baja, özvegy dr. Kés- 
márkyné Baja, dr. Klem Gyula árv. 
ülnök Baja, dr. Lemberger Ármin Baja, 
dr. Klénáncz György Baja.
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Hadzsi Murat
Regény 12 f: F.: Lil Dagover Betty Amann, lvan Mosjoukin.

Orosz táncok és énekek a
DON KOZÁ <k KÓRUS közreműködésével

Kisérő filmje :

Tinta macska és kutya szerelme.
Hangos rajzfilm, a technika legnagyobb csodája.

— Felhívás. A Magy Fulballbirák 
Testületé futballbirói tanfolyamot en­
gedélyezett Baja részére. Felhívom Baja 
város és környékének futballsport iránt 
érdeklődő sportszerető sportférfiait a 
tanfolyamon való részvételre. A tan­
folyamon való részvétel feltételei : be­
töltött 24 év, magyar állampolgárság, 
fedhetetlen előélet és a sportszerű bí­
ráskodásra megfelelő egészségi állapot 
Előnyt jelent a sportmult, vagy egyéb 
rátermettség. A tanfolyam 6-8 hét, 
mely elméleti és gyakorlati vizsgával 
nyer befejezést. Ä tanfolyam sikeres 
elvégzői azonnal rendes bírói műkö­
dést fognak kifejthetni. A tanfolyamra 
f. hó 4-ig állandóan lehet jelentkezni 
az alulírottnál. A tanfolyam f. hó 4-én 
este fél 9 órakor a központi Kávéház­
ban a BT. főtitkára által hivatalosan 
megkezdődik. Legkésőbbi jelentkezés 
ekkor. Bajai József Szöv. elnök.

— Nem lesz nyári időszámítás.
A kereskedelemügyi miniszter a buda­
pesti Kereskedelmi és Iparkamarának a 
nyári időszámítás bevezetését kívánó ké­
relmét elüt ásította. Az elutasítás oka, 
hogy a menetrendben technikai okokból 
a nyári időszámítás bevezetése a kör­
nyező államok egyidejű hasonló intézke­
dése nélkül nem vihető keresztül.

A bajai müut továbbépítése. 
A bajai minit szegedi szakaszainak épí­
tésé tovább folytatódhat, ugyanis a ke­
reskedelmi miniszter erre a célra 2515 ezer 
pengőt küldött Szegedre. Az általános út­
építés költségének egyharmad részét fi­
zeti az állam, a második egyharmad rész­
letét pedig kölcsönzi a városnak a Mok- 
tár utján, rnig az utolsó egvharmadrcsz 
összegét a város fizeti.

— Malmok vbmgabonájának a 
ára. A pénzügyminiszter a malmok ál­
tal májusban természetben megkeresett 
gabonának az általános forgalmiadó alap­
jául szolgáló átlagos urát métermázsán­
ként a következőképen állapította meg: 
búza 21 rozs (kétszeres) 10, árpa 14, 
tengeri 11, zab 12, köles 9, tatárka 17, 
ocsu (konkoly) Ö pengő. — A pénzügy- 
miniszter a mezőgazdasági ingatlanok 
vagyonváltsága fejében fizetendő búza 
árát a földmivelésügyi miniszterei egyet­
értőén májusra métermázsánként 21 pen­
gőben állapította meg.

— Eldöntetlen volt a magyar— 
cseh mérkőzés Prágában. A ma­
gyar—cseh reprezentatív mérkőzés Prá­
gában csütörtökön d. u 1:1 (1:1) 
arányban végződött A csehek az első 
félidőben öngólt rúgtak és a második 
félidőben egyenlítettek ki.

Bérmálásilajándékok
Értékes tárgyak legolcsóbb 

bevásárlási helye.
Nőknek:

14 karátos arany karlánc csiingóvel P 5 50
14 „ „ nyaklánc csilngövel S -
14 „ „ karóra 18-
14 » függő 6 —
Köves arany gyűrű 4-
Ezüst lánc csüngövel . 1 50

„ köves vagy masziv fesziiletes
gyűrű .... 1 50

Ezüst függő . 1-50
Olvasó lókkal . 3-
Karóra szalagos n 9' -

Férfiaknak ;

Zsebóra lánccal p 780
14 karátos arany pecsétgyűrű fi —
Ezüst óra lánccal 15 50
Ezüst cigaretta tárca 30
Alp. ezüst cigaretta tárca „ 9 -

NÉZZE MEG A KIRAKATBAN 
A FENTI TÁRGYAKAT. 
SAJÁT MŰ H E L Y.

BACSÁNYI I órás ékszerész
Plébánia templom mellett. Dr Juray-ház

Saját érdekében tekintse meg a 
NEMZETKÖZI VÁSÁR-on levő

„perzsa szőnyeg“
kiállításunkat.

202. számú fülke 
a főcsarnokban.
Ifj. Vogel Testvérek

Budapest, IV. Petőfi Sándor-u. 7. sz. 
(Bejárat a Pilvax közben )

épít, építsen
fával égetett téglával,

mert az

salétrommentes.
Hódfarkú és hornyolt cserép 

Kúttégla
Hatsarkos járdatéglák 
Mindenféle chamotte tégla.

Cementáruk
Egyszerű cementlapok 

Díszes cementlapok 
Mozaiklapok 
Járdalapok 

Kútgyűrük 
Cementcsővek 

Cemcntvályúk 
Lábazati kövek 

Keresztek 
Síremlékek 

Sírbefedések 
Sírkeretek 

Esővíz medencék.

la Portland cement 
Fehér cement 

la Darabos mész 
Kavics-homok 

Cement festékek 
Granitto
Csiszoló anyagok 

Biber-Tricosal 
Stuccatur nád 

Elszigetelő lemez 
Kátránypapir

házhoz szállítva, a legjutányosabb 
árban ajánl

Grünhut és Társa
Városi iroda: Tiirr lstván-utca 5. sz. 

Telefon 160-111—234.

i a SINGER VARRÓGÉPEK
I Miiors A LEGJOBBAK !

COH3Q MOZI
1930, május 4-én, vasárnap__ d. u. fél 4, 6 és este fél 9 órakor.

Rinaldó Rinaldini legújabb kalandjai

TEMPÓ...! TEMPÓ...!
Kalandor dráma 9 f. F.: Lucianó Albertiul és Herman Pischm.

Kiegészítő műsora :

Párisi erkölcsök
Szerelmi regény 7 f. Fősz.: ANDREE LAFAJETTE és LEON MATHOL

Híradó. Híradó.
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Lerakatok: 

DELV Géza 
fa-elepein.

Telefon : 105.

B Ä J Ä,
BÜDÁPESTÍ-UT

és önnek szüksége van háztartásában: a konyha tisztántar­
tásához, lakása takarításához, bútorai ápolásához, ruhamosáshoz 

és egyéb házi teendőihez a modern technika által gyártott, 
kipróbált és bevált

tiSZtitO-szerekrc.anyagokra eszközökre:
——a—«1 »—111111     I,iiihhi prrrya»f^na^jai

FESTÉK minden célra.
OLAJ- ÉS ZOMÁNCFESTÉKEK minden színben. 

Lakkok, linoleum és borostyán.
Brunolin, terpentin, szagtalan vaslal-k 

Német és angol csónak festékek és lakkok. 
BÚTOR- ÉS BŐRFESTÉKEK minden színben. 

Kefe, seprő és ecsetáruk, meszelők. 
Padlóbeereszlő-ésfényesitő-szerek, viaszok, pasztak.

Eémtisztitók, szivacs, szarvasbőr.
Amerikai légyölő- és rovarirtószerek, fertótlcnitők. 

Kátrány, carbolineum, biber, creolin.

tizeket ön szakszerű használati utasítás mellett

a legolcsóbb árakor,
szerezheti be

TÁNCZOS ERNŐ szaküzletében.
BAJA, Erzsébet kiralyné-utca 5. sz.

Állítsa össze és rendelje meg nálam (telefonon 85 szám alatt) 
szükségletét, pontosan házhoz szállítom. — Ne késlekedjék 
bevásárlásával, Ön szereli a tisztaságot, mert az egészséget

és örömet ad.

M ode rn i za ij
készülékét, telepes rádióját hatózatra

mMMB yjnt1* ^ ■-aifihrttnftp* WBStuuimb1 vtaraMMmszswi^vwisbi:'.&ímm ■ 11 ■ ******

Schön és Bajai autóüziet
Mátyás kir.-iúr 6 Shell Kőolaj r -t. képviselt te. Telefon 382.

Chevrolett, Studebaker, Suick, Ford autók. 
Chevrolett service autóalkatrészek.

Michelin és Royal Cord auMgummik képviselete — Világhírű Shell 
gyártmányok: Petroleum, 734-es benzin, motalkó, gázolaj, Henger- 

olajok, gépolajok, speciális autóolajok.

Oltó
az autóolajok királya.

mmtxiaeammimvttsmatn tjwwsí- iWisPíroaiBac

r o Ik it i i16 s
olcsón

UTRYNÁL
Erzsébet kir -nc-u 38 

Telefon 280

Belvárosban egy n gy

sarokház
két üzlethelyiséggel 
és löb'i lakással

eladó.

Cint a ki. dóban.

Kényelmes Ulésű személy-
iá ' * *

helyi és vidéki (lírákra olcsón bérelhető 
Balog Andornál, Baja. Árpád-utca 6 

Telefon 342.

Saját gyártmányú

nyugagyak,
kertiszék es ászt; lók
Utry Pá5 Fiainál.

Ápr. 28-tól máj. 5-ig.
regyel fél 8 óráig

Lovassy Ödön és 
Dr. Geiringer János

gyógyszerész patikája tar:

éjjeli szolgálatot,
az üpytíletas nvogyszertár 

i vasárnap délután la nyiívaáíl

Erzsébet királyné utca 4í. számú

ház eladó
6 szoba, vizvezetékes fürdőszoba, ösz- 
szes mellékhelyiségek, disz- és konyhá­

kért, garage, kocsiszín. 
Érdeklődni lehet:

özv Reich Béláménál
Eötvös (Fő) utca 3. emelet.

Zongora
rövid fekete, körpáncélos eladó.

Ciin a Corvin-nyomdáhan megtudható.

Zrínyi Miklós-utca 9. számú

a-z
szabad kézből eladó. — Bővebbet 

Pestality András vendéglősnél 
ugyanott.

Lerakatok:
Wildmann Kámián Dezső

Gara.
Liebhauser Lőrinc

Vaskút.
Erdős István

írsekcsanád.

Kalmár Sámuel
Nemesnádudvar.

Wittner Márton
Bácsbokod.

Kovács János

1930. május 3
M ’ : il; ' ; ! N M ' 'iVAK’SAti

S-VJV BJSW T W.
.. .. .ETERNIT

yageladásiés
tetőfedési 
vállalat

Telefon : 290.

mm

l
PALA

Legolcsóbban elakitja

BRUSZT JÓZSEF okL gépészmérnök
elektró- és rádiótechnikai vállalatatánai

BAJA, Szent István-tér 4. — Telefon 255,

wmmmmmmm» mai*...

A valódi Uatschek-féle

emit
Pala es cső
Könnyű, törhetetlen,
fagy- és tűzmentes.

Főelárnsitó
GOLDSCHMIDT LAJOS

utóda,

Zádor Oszkár
Bátmonostor.

Telefon 210.Tetőfedési vállalata Baja, Sugovica parton
Nyomatott a Corvin-nyomda gyorgsajtóján Baján


